

现代快报

2009年2月10日 星期二

责编:王振 美编:侯婕 组版:谈雷

## 文体

挡不住的诱惑

24小时读者热线

96060

新闻爆料 投诉求助 报纸订阅 广告咨询 便民服务

**周星驰** 的电影《功夫足球》曾风靡全国,而现实生活中,真有一位38岁的痴心东北球迷孔德宝,他不仅忍中国男足屡战屡败,砸下自己10年经商赚来的血汗钱,组建了世界第一支“功夫足球队”,希望走出一条中国足球培养人才的捷径。如今虽已伤痕累累,但他依旧痴心不改。

# 星爷 像你那样踢球 咋就行不通呢



“功夫足球”创始人孔德宝

## 别人以为他在开玩笑

事实上,在周星驰的《功夫足球》问世之前,孔德宝就已经有了将足球与中国功夫相结合的想法。在大庆做服装生意的孔德宝从小就爱踢球,成年后见证了甲A联赛最红火的几年,成为一名铁杆球迷。

2007年10月,目睹了深爱的中国足球连受打击,“已经有点积蓄”的孔德宝觉得实现自己功夫足球梦想的时候到了,于是他开始搜集资料。功夫足

球的设想他已经思考了多年,但在寻求朋友支持时,大家都觉得他在开玩笑,专业足球人士更是对这种设想嗤之以鼻。

但孔德宝并没有动摇:“足球不是什么搞科学,我们搞的也不是什么高科技,我就是想尝试一下中国特色的东西。”一次偶然机会,孔德宝遇到了北京国安俱乐部副总经理张路,后者居然没有取笑他,张路建议老孔“别投资太多,先试试看”。

## “给我300万 定出世界级!”

“我们也不算完全解散,现在正在修改计划书,希望能有人合作,一起来把功夫足球重新搞起来!”前晚,操着一口东北话的孔德宝在电话里告诉记者,他对功夫足球队东山再起很有信心,“我现在制订的是3到5年的计划,需要投入300万元。你不要嫌贵,以现在足球人才培养的成本,培养一名国家队队员,没100万元下不来。我保证按我的计划,肯定能出世界级球星。”

“中国足球其实水平不差,就是民间资本参与不够,大人不愿意看,也不愿意孩子练,这样时间一长,就半死不活的。我其实有更疯狂的设想,除了培养球星,我们搞功夫足球联赛!这些功夫小子比赛,肯定视觉冲击力十足,但是我绝不允许队员把功夫用在其他人身上,场上有粗野犯规,直接退队!” 张文

链接

## 山寨队下战书 国家队不应战

牛年伊始,中国男足再次沦为网民调侃的对象。2月6日,一个招募草根足球队对抗中国男足的帖子引起网民们的极大兴趣,引发了各大网站的点击热潮。

其实早在春节前夕,一个ID为“草根山寨足球队”的网友就在各大体育论坛发布英雄帖。帖子中表示,鉴于中国男足的疲软表现,“草根山寨足球队”决定面向全国招募队员。要求:性别为男,能自备粮草,其中有足球基础者优先。发帖者还表示球队的聚集地将是江苏省苏州市,并且留下了邮箱和QQ作为联系方式。“草根山寨足球队”还特别申明,“绝非玩笑,欢迎有志打败中国男足的朋友踊跃报名。”

对于草根足球的挑战,国足方面的回应是我们不与业余球队比赛,“如果这支山寨球队全部都是业余球员,那么他们只能参加业余球队的比赛,而不能与职业球员进行比赛,这是有明文规定的”。(宗和)

## 行走江湖凑到13名球员

于是孔德宝毅然开始组队。2008年3月,孔德宝请来北京市体科所的几名工作人员,带着专业技能测试仪器进驻了武术之乡河北沧州,他在沧州电视台滚动播出广告,并在当地报纸刊登大幅招聘广告。虽然有40多人应征,但进行了18项技能测试后,竟然没有一个人能够完全达标。最后,孔德宝降低了标准,从沧州带回了4名球员。

回到北京,孔德宝前往北京市体育记者协会求助,巧遇了年过六旬的前北京队队员陈巨同,后者欣然同意训练球员。就这样,孔德宝在工商局注册“帅名克武术足球俱乐部”,2008年5月7日,世界上首支功夫足球队在北京成立。

去年8月,经李连杰师父吴彬先生的介绍,孔

德宝来到河南登封,考察了一个月,从少林鹅坡武校带走8名学员。按照学校规定,孔德宝付给学校

每名学员1500元的代培费。加上北京本地的一个学员,孔德宝的功夫足球队终于凑到13名球员。



苦练“功夫足球”

## 功夫足球队仅维持5个月

起初,陈巨同教练并不赞同球员们踢球时夹杂前空翻、后空翻等表演性很强的动作,但投资人孔德宝坚持认为小球员们不能丢了功夫。

球员每天5点30分准时起床,起床后的第一项训练就是万米跑,然后是一个小时的武术基本功训练。

每天8点半至11

点半,由陈巨同带领球员进行3个小时的足球训练,下午则是由武术指导范紫阳带着球员们练习怎样将武术融合在足球之中。在与北京各业余球队的比赛中,功夫足球队保持很高的胜率。

不过,世界首支功夫足球队的寿命只维持了5个月。球员们基本训练和生活需要钱,每名队员每个月有1000元工资,教练有3000元工资,孔德宝很快烧光20万积蓄。

“我的资金链断了!”去年10月19日,孔德宝宣布自己的功夫足球队被迫解散。13名球员中,只有1人提出回家,其他球员目前都在北京打工——训练场对面的一家酒店接收从少林鹅坡武校来的8名学员打杂工,学员们在打杂之余,就在马路边玩玩足球,他们和老孔一样,期待有一天能恢复训练,把功夫足球的梦继续下去!

## 女篮选帅 你可以毛遂自荐

**快报讯** 昨天,中国篮协正式启动新一届国家队女篮主帅的选拔程序,并向全国发布通知,征集女篮主帅人选。

对于女篮主帅人选的硬件条件,除了思想过硬、作风正派等常规要求外,中国篮协提出,推荐人选应当是“曾担任国家队、国家青年队教练员或者省市俱乐部一队担任主帅三年以上并取得过较好的运动成绩;带国家青年队或地方队期间,

为国家队输送过运动员并参加奥运会、世界锦标赛、亚运会和亚洲杯锦标赛”。

女篮主帅候选人将采取各单位推荐和自荐两种方式,其中,单位推荐的可以在全国篮球教练员队伍中推荐1-3人候选人。被推荐人或自荐人的有关资料应在2月12日之前传真到篮管中心。篮管中心副主任胡加时表示,男篮主帅选拔工作要在女篮主帅确定之后才能展开。(新文)

## 今战陕西 南钢还得靠替补

伤兵满营的江苏南钢在乌鲁木齐被终结了十连胜,不过这并没有影响南钢的心情。昨天下午1点半,球队飞抵西安,在新疆购买的各类瓜果也成箱成箱地带到了西安。

陕西队的主场也是非常出名的魔鬼主场,包括新疆队在内的不少强队都在这里输球。不过谈到陕西队,南钢球员认为实力一般,“这个赛季大家不是靠外援嘛,他们有本森和罗宾逊,我们的哈维和杰米尔也不差,谁怕谁啊。”至于陕西队的本土球员,南钢球员有印

象的也就是陈照升。

由于队中伤兵太多,南钢球员的体力是个大问题。昨天下午抵达西安后,南钢球员赶紧吃饭睡觉,4点半去练了力量,晚上则各自呆在房间休息。易立和孟达两员大将尚在养伤之中,未能随队征战西安,目前南钢迫切需要替补球员站出来,帮主力分担压力。“关键是要摆正心态,作为队中的替补,不能一上场就想靠着个人表现,你再表现也不可能一下子变成主力。”上一场表现出色的小将刘亚晖说。

特派记者 沈忱(快报西安电)

## 湖人驾到 骑士主场首沦陷

**新华社华盛顿2月8日电** 体育专电(记者 梁金雄)在科比手感难以全面发挥的情况下,目前全联盟战绩最佳的湖人8日还是以101:91踏平了本赛季唯一主场保持不败的骑士城池。

这场球不仅是现排名东部首位的骑士自去年4月16日以来首度主场失利,而且还让湖人创造了NBA史上的一项纪录:在常规赛40场

过后,首支能在客场接连战胜两支胜率在80%以上球队的队伍。

此役骑士“小皇帝”詹姆斯表现欠佳,20投5中仅得16分,而“小飞侠”科比虽仅贡献了19分,可他的队友奥多姆及时站了出来,以个人赛季最高的28分和17个篮板帮助湖人队在上半场落后10分的情况下实现大翻盘。

## 打附加赛 郑洁李娜要复出

一年前刚刚创造了联合会杯最佳战绩的中国女网上周末在莫斯科遭遇寒冬,由晏紫、孙甜甜和张帅组成的中国女网被俄罗斯红粉军团5:0横扫。对中国女网来说,目前的首要任务就是在将于4月底开战的联合会杯世界组附加赛中成功晋级。

目前,世界二组的比赛已经结束,结果塞尔维亚、斯洛伐克、德国和乌克兰进入了附加

赛,其中塞尔维亚和斯洛伐克实力不俗。据悉,等到4月底的附加赛,郑洁和李娜应该都会出现在比赛阵容中,“郑洁本来不需要休息太长时间,但是因为她的左手腕原来就有伤,所以这次为了保险起见就多休息几天,一切正常的话,再过半个月的时间应该可以恢复训练了。”郑洁的老公兼教练张宇告诉记者。 快报记者 陶晶

体坛快讯

●冯潇霆和大邱FC签约了,昨天,冯潇霆的女友证实了这个消息,这意味着冯潇霆加盟大邱FC俱乐部已经完成了主要手续,据介绍,冯潇霆的新合同是1+1。

●昨天,伍兹在其个人官网上证实,妻子艾琳已经为他顺利产下一名男婴,为伍兹家庭添上了第四名成员,伍兹给这个小家伙取名查理·阿克塞尔·伍兹。

●昨天,一年一度的香港国际马拉松赛举行,值得一提的是,10公里赛事男子组冠军由已故香港艺人沈殿霞女儿郑欣宜的男友Mark Ryan以33分44秒夺得。

●针对队友阿泰斯特“火箭防守应从麦蒂开始做起”的言论,北京时间昨天,麦蒂在接受媒体采访时给予了回应,称火箭现在应该多赢比赛,少说闲话。

画说体坛



新年伊始,体坛明星们也忙着刷新他们的新年广告,顺便小捞一笔。在某品牌为纳达尔拍摄的一组野性十足新款V系列运动外套广告中,纳达尔在胸前绘上金色的V形标志,当狂漫的红沙喷到纳豆胸前时,金色的V形标志显得格外抢眼。